

# साधु बनकर आए बदमाश ने महिला पर एसिड फेंका

महिला करीब एक किलोमीटर तक दौड़ती हुई घर पहुंची

भीलवाड़ा, (निसं)। जिले के मांडल थाना क्षेत्र में साधु बनकर आए बदमाश ने महिला पर पहले हमला किया और फिर एसिड फेंक दिया। महिला चिल्लाते हुए करीब 1 किमी तक दौड़ती हुई घर पहुंची। एसिड से महिला का चेहरा और शरीर का कुछ हिस्सा बुरी तरह झुलस गया। मामला मंगलवार सुबह 10 बजे का बलाए जा रहा है।

सहायक पुलिस उपनिरीक्षक शंकरलाल ने बताया कि एसिड अटैक



एसिड अटैक में घायल महिला का अस्पताल में उपचार जारी है।

- बदमाश ने पहले हमला किया फिर एसिड फेंका
- घटना को महिला के खेत पर ही अंजाम दिया है

में 43 साल की जडाव देवी पत्नी शंकर गुर्जर झुलसी है। हॉस्पिटल जाकर महिला का बयान लिया गया है। घटना को महिला के खेत पर ही

अंजाम दिया है। खेत उसके घर से करीब एक किलोमीटर दूर गांव से बाहर है। वहां सुबह के समय कोई नहीं था। उस समय महिला पर हमला किया

गया। एसिड अटैक के बाद सुनसान रास्ते से चोखते-चिल्लाते हुए महिला गांव पहुंची। गांव के चौराहे पर बैठे झाड़वर देवीलाल ने महिला को देखा।

उसने लोगों और महिला के घरवालों को बुलाया। महिला का पति उसे महात्मा गांधी हॉस्पिटल में ले गया। फिलहाल महिला बर्नवार्ड में भती है।

एसिड अटैक क्यों किया गया, इसका कारण अभी सामने नहीं आया है। फिलहाल परिजनों की ओर से भी रिपोर्ट दर्ज नहीं करवाई गई है।

# भारत-पाकिस्तान बॉर्डर पर घुसपैटिए को मार गिराया

तलाशी में पाकिस्तानी करेंसी, सिगरेट और माचिस मिली

श्रीगंगानगर, (कासं)। पाकिस्तान से भारतीय सीमा में घुसने की कोशिश करते घुसपैटिए को बीएसएफ ने मार गिराया। मारने से पहले जवानों ने उसे आवाज लगाकर रुकने को कहा था, लेकिन वह आगे बढ़ता जा रहा था। उसके नहीं रुकने पर जवानों ने फायरिंग कर दी। घुसपैटिए की पहचान नहीं हो पाई है। फिलहाल पाक ने भी शव लेने से इंकार कर दिया है। मामला श्रीगंगानगर के श्रीकरणपुर से सटे बॉर्डर का है।

बीएसएफ जवानों को श्रीकरणपुर के गांव मांझीवाला के पास हरमुख पोस्ट

पर घुसपैटिए की एक्टिविटी नजर आई थी। मृतक पाकिस्तान के किस इलाके का था या तारबंदी को पार कर कहा जा रहा था। इसकी जानकारी नहीं मिल पाई है। शव श्रीकरणपुर अस्पताल की मोर्चरी में रखवाया गया है। घुसपैटिए की तलाशी में दस रुपए की पाकिस्तानी करेंसी, एक सिगरेट की डिब्बी, एक छोटी रस्सी, माचिस, लाइटर आदि सामान मिला है। बीएसएफ ने इस बारे में पाक रेंजर्स के साथ फ्लेग मीटिंग की थी, लेकिन उन्होंने घुसपैटिया का शव लेने से इनकार कर दिया।

मामले की जानकारी पर बीएसएफ की 77वीं बटालियन के कमांडेंट अशोक कुमार, सैक्टर मुख्यालय से कमांडेंट राजन सूद, गुलचर शाखा से डिप्टी कमांडेंट रामसिंह यादव और अन्य अधिकारी जानकारी मिलते ही मौके पर पहुंच गए। अधिकारियों ने मौका देखा और वीडियोग्राफी भी करवाई। इसके बाद अफसर पूरा दिन हरमुख पोस्ट पर डेरा डाले रहे। पुलिस के एसपी सुरेंद्रसिंह राठौड़ और एसएचओ बलवंतराम भी मौके पर पहुंचे।

# रसद विभाग का अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी रिश्त लेते गिरफ्तार



एसीबी की उदयपुर यूनिट ने आरोपी (गोल घेरे में) को गिरफ्तार किया।

उदयपुर, (कासं)। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो उदयपुर इकाई ने निलंबित लाईसेंस की बहाली के एवज में परिवादी से दो हजार रुपये रिश्त लेते रसद विभाग के अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी को रंगे हाथों गिरफ्तार किया। भ्रष्टाचार निरोधक ब्यूरो के महानिदेशक भगवानलाल सोनी ने बताया कि एसीबी की स्पेशल यूनिट उदयपुर इकाई के अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक उमेश ओझा के निर्देशन में शिकायत का सत्यापन किया।

ब्यूरो के पुलिस निरीक्षक आदर्श कुमार के नेतृत्व में गठित दल ने मंगलवार को ट्रैप कार्यवाही करते हुए प्रोविजन स्टोर के सामने शौभागपुरा सुखेर निवासी हॉल जिला रसद विभाग प्रथम अतिरिक्त प्रशासनिक अधिकारी हिरालाल पुत्र केवला मेघवाल को एक हजार रुपये रिश्त लेते गिरफ्तार किया। इससे पूर्व आरोपी ने शिकायत सत्यापन के दौरान परिवादी से एक हजार रुपये वसूल कर लिए थे। ब्यूरो की टीम आरोपी से पूछताछ कर रही है तथा उसके निवास स्थान पर तलाशी की जा रही है।

■ निलंबित राशन केन्द्र लाईसेंस के बहाली आदेश की कॉपी देने के एवज में ली रिश्त

# पाक बॉर्डर पर छुपे दुश्मन, हैलिकॉप्टर से पहुंचे जवान

बीकानेर, (कासं)। पाकिस्तान बॉर्डर के पास एक गांव पर दुश्मनों का कब्जा हैलिकॉप्टर से जवानों की टुकड़ी उतरती है, दबे पांव उन घरों तक पहुंचते हैं, जहां दुश्मन छिपे हुए हैं। एक जोरदार बम धमाका और भरभराकर गिरता दरवाजा...। सैनिक अंदर घुसे और पलक झपटते ही दुश्मनों को ढेर कर दिया। यह नजारा है भारत और ऑस्ट्रेलिया की सेनाओं के युद्धभ्यास का। बीकानेर के सब महाजन फील्ड फायरिंग रेंज में सैनिकों ने जॉइंट ऑपरेशन किया और दुश्मन के कब्जे से गांव को मुक्त कराया।

28 नवंबर से शुरू हुआ युद्धभ्यास 11 दिसंबर तक चलेगा। दोनों देशों के जवान रेत के धोरों में छिपे दुश्मनों को इंटेलेजेंस की मदद से ढूंढने और उन्हें खत्म करने की प्रैक्टिस कर रहे हैं। इस

युद्धभ्यास को 'ऑस्ट्रो-हिन्द' नाम दिया गया। युद्धभ्यास में महिला सैनिक भी बह-चढ़कर दमखम दिखा रही हैं। महिला सैनिकों ने एक-दूसरे को बताया कि युद्ध के मैदान में किस तरह कहर दहा सकती है। दुश्मन की भनक लगते ही उस पर टूट पड़ने की जो कला ऑस्ट्रेलियाई जवानों ने बताई, वो काफी रोमांचक रही। सामने आए दुश्मन को पलक झपकते ही अपने हाथों से धूल चटाने वाली ऑस्ट्रेलियाई महिला जवानों ने मार्शल आर्ट की यह तकनीक भारतीय महिला सैनिकों को भी सिखाई।

दुश्मन को मारने के लिए जवान मार्शल आर्ट, कुश्ती जैसे खेल में भी दमखम दिखा रहे हैं। युद्धभ्यास के दौरान एक्सपर्ट ने युद्ध की नई चुनौतियों और हथियार प्रणाली के बारे में एक-

■ भारत-ऑस्ट्रेलिया के सैनिकों का युद्धभ्यास; गांव के लोगों को मुक्त कराया

■ ऑस्ट्रेलियाई महिला जवानों ने मार्शल आर्ट की तकनीक भारतीय महिला सैनिकों को भी सिखाई

दूसरे को बताया। रेत के समंदर में ऑस्ट्रेलिया की सेना का यह पहला अनुभव है। महिला जवान दिनभर अभ्यास करने के बाद कई तकनीकी जानकारी जुटाने में भी व्यस्त रही। युद्धभ्यास के दौरान सेना को

सर्विलांस और इंटेलेजेंस सिस्टम से रूबरू कराया गया। कल्पना की गई कि एक गांव में दुश्मन छिपे हुए हैं। उन्होंने कुछ घरों पर कब्जा कर ग्रामीणों को बंधक बना लिया है। इस पर सेना ने हमले की रणनीति बनाकर ऑपरेशन शुरू किया। दोनों देशों के सैनिकों की टुकड़ी को दुश्मन के इलाके में हैलिकॉप्टर धूल से उतारा गया। दोनों देशों के सैनिकों ने सटीक निशानेबाजी का अभ्यास भी किया। इस दौरान टैंक भी रेत के धोरों में दौड़ते हुए दिखे।

युद्धभ्यास में दोनों देशों के सैनिक रोजाना सुबह जल्दी उठकर करीब किलोमीटर दौड़ और शारीरिक व्यायाम कर रहे हैं। भारतीय जवानों को ऑस्ट्रेलियाई जवानों ने सिग्नल के बारे में भी ट्रेनिंग दी।

# कांस्टेबल भर्ती प्रोविजनल चयन सूची जारी

अजमेर, (कासं)। कांस्टेबल भर्ती परीक्षा 2021 में अंतिम रूप से चयनित 30 अभ्यर्थियों की प्रोविजनल चयन सूची जारी की गई है।

जीआरपी पुलिस अधीक्षक पूजा अवाना ने बताया कि चयनित अभ्यर्थियों को आवश्यक मूल दस्तावेजों तथा दो-दो स्वयं प्रामाणित छायाप्रतियों के साथ 14 दिसम्बर को सुबह 7 बजे जीआरपी लाईन स्वामी कॉम्प्लेक्स के सामने कचहरी रोड में उपस्थित होना होगा। इस सम्बन्ध में अधिक जानकारी राजस्थान पुलिस की वेबसाइट, जीआरपी अजमेर कार्यालय के नोटिस बोर्ड अथवा टेलिफोन नम्बर 0145-2627984 से प्राप्त की जा सकती है।

# महिला की चैन तोड़ बदमाश फरार

अजमेर, (कासं)। अजमेर में डाक देने के बहाने बेल बजाकर महिला को बाहर बुलाने व बाद में गले से सोने की चैन तोड़कर स्कूटर सवार युवक फरार हो गया। महिला के बिजनेसमैन पति ने क्रिश्चनगंज थाने में मामला दर्ज कराया है। जी ब्लॉक वैशाली नगर अजमेर निवासी रामप्रसाद गुप्ता पुत्र राधेश्याम (68) ने रिपोर्ट देकर बताया कि दोपहर को घर के मेन गेट पर एक लडका, जिसने ब्लू कलर की चैक शर्ट पहन रखी थी व गोल्डन कलर का हेलमेट अपने सिर पर लगा रखा था। वह आया और गेट बजाया तो पत्नी शशि गुप्ता गेट पर गई और पूछा क्या बात है। इस पर उसने डाक देने की बात कही। जब लिफाफा लेकर हस्ताक्षर करने लगी तो पत्नी के गले से सोने की चैन खींच ली और स्कूटर लेकर भाग गया।



उदयपुर के दरबार हॉल में चल रही जी20 प्रेसिडेंसी बैठक में तीसरे दिन समावेशी विकास, बहुपक्षवाद, ईंधन और उर्वरक, पर्यटन तथा संस्कृति और महिलाओं नेतृत्व वाले विकास के मुद्दे मुख्य आकर्षण रहे। भारत के शेरपा अमिताभ कांत ने इन विषयों पर विस्तार से जानकारी दी।

# व्यापारी की आंखों में मिर्च डाल 22 लाख रुपये लूटे

बीकानेर, (कासं)। कृषि उपज मंडी से घर लौट रहे मृगफली व्यापारी की आंखों में मिर्च डालकर एक व्यापारी से 22 लाख रुपए लूट लिए। लिखमादेसर फांटे पर व्यापारी ने अपनी कार के शीशा जैसे ही नीचे किया बाइक पर सवार लुटेरों ने गाड़ी में मिर्च पाउडर फेंक दिया। इससे व्यापारी ने गाड़ी रोकी उसी दौरान लुटेरों में उससे रुपयों से भरा बैग छीन लिया। श्रीद्वारगढ़ मंडी का व्यापारी भागीरथ नाथ सोमवार शाम को 6.30 बजे दुकान से अपने गांव लिखमादेसर लौट रहा था।

■ श्रीद्वारगढ़ मंडी से लिखमादेसर लौट रहा था व्यापारी

लिखमादेसर फांटे पर लुटेरे उसका इंतजार कर रहे थे। सरदारशहर रोड पर लिखमादेसर फांटे पर दो युवकों ने बाइक गाड़ी के आगे खड़ी कर दी। भागीरथ ने युवकों से बात करने के लिए झाड़वर साइड का शीशा नीचे किया तो मिर्च पाउडर भागीरथ की आंखों में फेंक दिया। भागीरथ नाथ कुछ समझ पाता उससे पहले युवकों ने रुपयों का बैग लपक कर गाड़ी से

उठा लिया और फरार हो गए। भागीरथ के चिल्लाने पर ग्रामीण उसके पास पहुंचे और उसे लेकर हॉस्पिटल आए। वहां से उसे बीकानेर रेफर कर दिया। लूट की सूचना मिलते ही पुलिस ने लुटेरों को पकड़ने के लिए नाकेबंदी भी की लेकिन रात तक लुटेरे हाथ नहीं आए। श्रीद्वारगढ़ व लिखमादेसर के बीच 20 किमी की दूरी है। व्यापारी श्रीद्वारगढ़ से रवाना होने की सूचना लुटेरों के पास पहुंच गई। गिरफ्तारी लाल महिला ने बताया कि कब्जे के व्यापारी सुरक्षित नहीं है और उन्होंने एसपी से गिरफ्तारी की मांग की।

# ममता बनर्जी ने दरगाह जियारत व पुष्कर सरोवर में पूजा-अर्चना की

ममता बनर्जी दरगाह दीवान जैनुअल आबेदीन से मिलने उनके घर पहुंचीं

अजमेर/ पुष्कर/ मदनगंज, (कासं)। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी अपने एक दिवसवयी दौर पर मंगलवार सुबह अजमेर पहुंचीं। सीएम बनर्जी को कड़ी सुरक्षा के बीच उन्हें किशनगढ़ एयरपोर्ट से अजमेर लाया गया। बनर्जी ने सुफी संत ख्वाजा साहब की दरगाह में सुफी परंपरा के अनुरूप दरगाह जियारत कर अकौदत के फूल और मखमली चादर पेश कर देश में अमन, चैन और खुशहाली की दुआ मांगी। इसके बाद बनर्जी पुष्कर पहुंचीं, जहां उन्होंने पुष्कर सरोवर में पूजा अर्चना कर ब्रह्मा मंदिर में दर्शन किए। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने अजमेर और राजस्थान की मीडिया से पूरी तरह से दूरी बनाए रखी और केवल पश्चिम बंगाल से आए मीडिया कर्मी से ही बातचीत की।



पुष्कर में ब्रह्मा मंदिर में दर्शन करने के बाद मंहत ने मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को स्मृति चिन्ह भेंट किया।

मुख्यमंत्री ममता बनर्जी को दरगाह जियारत के समय दरगाह जियारत के दौरान दरगाह कमेटी और अंजुमन संस्था की ओर से उन्हें स्मृति चिन्ह दिए गए। खादिम मुकद्दस मोइनी ने ममता बनर्जी को चुनरी ओढ़ाई और दरगाह का तबकूक के रूप में सोहन हलुआ भेंट किया। जियारत के दौरान मुख्यमंत्री के साथ उनका प्रतिनिधिमंडल सहित कोलकाता नगरिय निकाय के मेयर एवं केबीनेट मंत्री फिरोज हकीम, दरगाह

कलेक्टर अंश दीप और पुलिस अधीक्षक चूनाराम जाट ने किशनगढ़ एयरपोर्ट पर उनका स्वागत किया। कुछ देर दरगाह में रुकने के बाद बनर्जी गरीब नवाज की दरगाह दीवान जैनुअल आबेदीन से मिलने उनके घर पहुंचीं। सीएम बनर्जी ने दरगाह दीवान के

हालचाल पूछने के साथ ही कई विषयों पर चर्चा की। दरगाह दीवान से मुलाकात के बाद उन्होंने मीडिया से बचते हुए सफ़िक हाउस में लंच लिया, जहां से कुछ देर विश्राम के बाद वह पुष्कर के लिए रवाना हो गईं। किशनगढ़ एयरपोर्ट पर उन्होंने केंद्र सरकार निशाना साधते हुए कहा कि

केंद्र सरकार तृणमूल कांग्रेस के पदाधिकारियों और कार्यकर्ताओं को परेशान कर रही है। तृणमूल के राष्ट्रीय प्रवक्ता साकेत गोखल की गिरफ्तारी को लेकर ममता बनर्जी ने कहा कि वे अपना इलाज कराने के लिए जयपुर आए थे, जहां उन्हें जयपुर एयरपोर्ट पर उतरते ही गुजरात पुलिस ने गिरफ्तार कर लिया और अहमदाबाद ले गईं। बनर्जी ने कहा कि गोखले ने मोरवी पुल हादसे पर प्रधानमंत्री के खिलाफ दबीर किया था। मोरवी पुल हादसा बड़ा कांड था। उन्होंने घटना की निंदा करते हुए साकेत को पर्याप्त इलाज की मांग की है। उन्होंने आरोप लगाया कि बीजेपी एक एजेंडे पर

■ तृणमूल के राष्ट्रीय प्रवक्ता की गिरफ्तारी पर केंद्र सरकार पर साधा निशाना

■ देश में कम्युनल हरमनी करना है तो दरगाह-पुष्कर जाना जरूरी : बनर्जी

काम कर रही है, ऐसे में वह कुछ भी करने को तैयार है। इस तरह की गतिविधियां देश को बर्दाश्त नहीं होगी। बनर्जी ने कहा कि पश्चिम बंगाल और राजस्थान का अलग ही रिश्ता है। बंगाल में कई आईएसएस और आईपीएस राजस्थान के ही रहने वाले हैं। कम्युनल हरमनी के खिलाफ वह अजमेर दरगाह और ब्रह्मा मंदिर पहुंचकर सांप्रदायिक सौहार्द का संदेश देने पहुंचीं हैं। पुष्कर में उन्होंने सबसे पहले ब्रह्मा मंदिर के दर्शन के लिए सीएम ममता बनर्जी एंटी प्लाजा मार्ग से ब्रह्मा मंदिर पहुंचीं। इसके बाद मुख्यमंत्री बनर्जी सरोवर के ब्रह्माघाट पर पहुंचीं, जहां उन्होंने मंत्रोच्चारण के साथ पुष्कर सरोवर की पूजा अर्चना की। पवित्र सरोवर पर वैदिक मंत्रोच्चारण के बीच उन्होंने पुष्प अर्पित किए। ब्रह्मा मंदिर के गर्भगृह में भी पुजारियों ने उन्हें तिलक लगाकर आशीर्वाद दिया। ममता बनर्जी ने ब्रह्मा घाट पर स्थित हवन कुण्ड में प्रज्वलित अग्नि की पूजा करने के उपरांत सरोवर का अभिषेक किया। यहां मंत्रोच्चारण के साथ स्थानीय पण्डितों ने पूजा सम्वन कराई। घाट पर उपस्थित साधु संतो का भी आशीर्वाद लिया। मुख्यमंत्री बनर्जी के पुष्कर यात्रा के दौरान सरोवर के ब्रह्माघाट के बाहर कुछ लोगों ने जय श्रीराम के नारे लगाए।

# सांभर में गैस एजेंसी के पीछे पक्षी मृत मिले

सांभरझील, (निसं)। कस्बे में गैस एजेंसी के पीछे स्थित एक खेत के आस-पास विगत कुछ दिनों से पक्षियों के मरने का सिलसिला बना हुआ है। राजकीय शांकर महाविद्यालय के पूर्व छात्रसंघ अध्यक्ष बाबूलाल यादव ने बताया कि उनके खेत के आस-पास अलग-अलग जगह पर विगत 5 दिनों से विभिन्न प्रजाति के पक्षी मृत पाए गए हैं। पहले तीतर, कमेडी और अब अन्य प्रजातियों के पक्षियों के मरने से आस-पास के लोगों में चिंता व्याप्त हो रही है। इसकी सूचना कचरोदा स्थित वन विभाग के कार्मिक श्याम शर्मा को दी गई। इस मामले में वन विभाग के कार्मिक का कहना है कि मृत पक्षी किस वजह से मर रहे हैं यह तो सुबह वहां से सैंपल उठाकर इसकी जांच करने के बाद ही पता चल सकेगा। यह पर्टिकुलर



सांभर में गैस एजेंसी के आस-पास कई मृत पक्षी मिले।

किसी एक स्थान पर पाए गए हैं इसलिए हो सकता है कुछ जहरीला दाना पानी इनके खाने पीने में आ गया हो लेकिन अन्य संभावना से भी इनकार नहीं किया जा सकता है।

**एम बी एम विश्वविद्यालय, जोधपुर**  
निविदा सूचना संख्या : EAC/03/2022-2023  
विश्वविद्यालय परिसर में "Annual maintenance Contract of Civil work of various building (Repair and Renewal) at MBM University, Jodhpur हेतु खुली निविदा आमंत्रित की जाती है। निविदा प्रपत्र दिनांक 07.12.2022 से https://sppp.rajasthan.gov.in एवं विश्वविद्यालय की वेबसाइट https://mbm.ac.in से डाउनलोड किया जा सकता है। निविदा प्रपत्र, नियम व शर्तें एवं https://sppp.rajasthan.gov.in एवं विश्वविद्यालय की वेबसाइट https://mbm.ac.in पर देखी जा सकती है।  
UBN NO- MBM222WSOB00011  
NB CODE- MBM2223A0011  
मुख्य अभियंता